

# 铭记历史 勿忘国耻

## “勿忘‘九一八’主题撞钟鸣警仪式”在沈阳举行

9月18日，仪式现场举行升国旗活动。

当日，“勿忘‘九一八’主题撞钟鸣警仪式”在辽宁沈阳“九一八”历史博物馆举行。

新华社记者 李钢 摄



9月18日，人们在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆悼念遇难者。

当日是“九一八”事变81周年纪念日，南京市民和各地群众纷纷来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参加悼念活动，缅怀革命先烈，铭记历史，勿忘国耻。新华社发



9月18日，市民在东北烈士纪念馆内参观。

当日是“九一八”事变纪念日。在冰城哈尔滨市，许多市民自发来到东北烈士纪念馆参观，回顾历史，铭记国耻。

新华社记者 王建威 摄



## 我国南水北调中线工程移民搬迁全部结束



9月18日，最后一批搬迁入住新家的湖北省鄖县柳陂镇移民在家门口观看中线库区移民搬迁结束仪式。

当日，湖北省在鄖县柳陂镇的卧龙岗移民安置点举行约10分钟的简短仪式，宣布我国南水北调中线工程丹江口库区移民搬迁全部结束。作为丹江口库区最后一批搬迁的鄖县柳陂镇移民完成搬迁，标志着湖北省丹江口水库18万移民迁安工作全面完成，也标志着中国南水北调中线库区34万移民搬迁全部结束。

新华社记者 郝同前 摄

## 王立军案一审开庭 将择期宣判

新华社成都9月18日电 2012年9月17日、18日，四川省成都市中级人民法院一审开庭审理了重庆市原副市长、公安局原局长王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案。

成都市人民检察院指控：被告人王立军身为重庆市公安局局长，违背查禁犯罪职责，徇私枉法，明知薄谷开来有故意杀人重大嫌疑而故意包庇使其不受追诉，情节特别严重，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百九十七条第一款之规定；被告人王立军作为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收受他人财物共计折合人民币305万余元，为他人谋取利益，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百八十五条之规定，应当以徇私枉法罪、叛逃罪、滥用职权罪、受贿罪追究其刑事责任。被告人王立军后来要求重庆市公安局有关人员对薄谷开来涉嫌杀人案重建档案、调查补证、保留物证；向国家有关部门反映薄谷开来涉嫌故意杀人的问题，并

提供有关证据材料，积极协助复查，未经批准或者伪造批准手续，先后对多人使用技术侦察措施，严重破坏了社会主义法制，侵犯了公民的合法权益，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百九十七条第一款之规定；被告人王立军犯叛逃罪后自动投案，并如实供述其叛逃的主要犯罪事实，属自首，根据《中华人民共和国刑法》第六十七条之规定，依法可以从轻或者减轻处罚。被告人王立军犯有数罪，根据《中华人民共和国刑法》第六十九条之规定，应当数罪并罚。被告人王立军揭发了他人重大违法犯罪线索，为有关案件的查办发挥了重要作用，有重大立功表现，根据《中华人民共和国刑法》第六十八条之规定，依法可以减轻处罚。

成都市中级人民法院根据最高人民法院指定管辖决定书立案受理

此案后，及时向王立军送达了起诉书副本，告知其诉讼权利和义务，并通知律师会见被告人，查阅全案卷宗，充分保障了王立军的诉讼权利。因起诉指控王立军所犯叛逃罪和滥用职权罪涉及国家秘密，成都市中级人民法院于9月17日依法不公开开庭审理了上述两罪。于9月18日依法公开开庭审理了起诉指控王立军所犯受贿罪和徇私枉法罪。

法庭上，检察机关出示了有关证据，王立军及其委托的辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见。在公开开庭审理阶段，王立军的亲属、媒体记者、人大代表、政协委员及各界群众旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

## 抗战大戏《九一八》在沈阳开机

新华社沈阳9月18日电（记者徐扬）抗战大戏《九一八》18日在沈阳“九一八”历史博物馆开机。知名爱国人士阎宝航的女儿阎明光、张学良将军长孙张居信等人特意赶来，参加影片开机仪式。

影片由好莱坞电影人斯革导演，孙淳等知名演员主演。上海阎宝航社会公益基金会和北京子璇影视文化公司出品。

“这是日本残害我家庭的地方，也是父辈为民族抗争过的土地，我来到这里百感交集。”84岁的阎明光仍然精神矍铄，她说，“我永远记得张学良将军跟我说的那句话：要记住历史，警醒日本，教育后人。这句话正是我们今天纪念‘九一八’的意义所在。”

斯革告诉记者，影片将全景展现从“九一八”事变前后直至抗战胜利16年间的进程。影片将邀请美国好莱坞人士参与制作，采取3D技术，真实还原当年沈阳和全国重要场景的历史旧貌。

“我的家在东北松花江上……”开机仪式结束后，阎明光、张居信以及许多抗日志士后人，一起吟唱那首著名的救亡歌曲，凄婉悲壮的歌声久久回荡。

## 彝良37所学校恢复上课

据新华社电 记者从彝良县教育局获悉，截至9月17日下午，全县有2所中学和35个小学校点6200名学生复课。

在云南彝良“9·7”地震中，云落小学校舍整体坍塌，7名小学生被掩埋在废墟中，随后，学校停课。为让孩子们早点恢复上课，有关部门在垮塌校舍旁边的空地上临时搭建一顶帐篷，送来简易的课桌。昨日，该小学复课。截至17日下午，全县有2所中学和35个小学校点6200名学生复课。

彝良县教育局党政综合办主任张登书说，目前工作组仍在各个学校组织开展排危复课工作，还急需大量的活动板房及校舍维修建材。

另据中国地震台网中心网站消息，北京时间18日2时21分，云南省昭通市彝良县再次发生地震，震级为3.2级。

## 火车站名英文将统一用拼音

据新京报报道 日前，铁道部下发通知，为规范铁路车站站名的英文译法，铁路车站站名的英文拼写统一采用汉语拼音，“东南西北”方位词作为车站站名的固有部分，不按英文音译。涉及“地名+方向”的站名，方位词统一采用汉语拼音。如“北京西站”的英文翻译为“Beijingxi Railway Station”。通知要求，车票票面上及其他有关站名的英文标注，按照上述原则，统一采用汉语拼音。铁道部表示，站名中方位词已经按英文意译的站名牌及其他相关设施的更换改造，在短期内完成确有困难的，可逐步完成。

正在北京南站候车的王先生不太赞同站名英文名字的改动。他说，地铁4号线北京南站这一站的英文名是“Beijingsouth Railway Station”，而北京南站的英文名是“Beijingnan Railway Station”，这样会给外籍乘客带来困扰，而且外国人是否懂中国的汉语拼音，也是一个问题。